

# 彰化縣議會議員出國考察報告書

出國人員	白玉如
出國地點	日本中部地區—岐阜縣、長野縣
出國日期	自 108 年 2 月 05 日起至 108 年 2 月 12 日止為期 8 日
報告日期	107 年 2 月
考察目的	考察當地交通、文化、觀光等產業及設施
考察經過	考察心得及建議事項

岐阜縣位於日本本州中心位置，距離大阪車程約為約 80 分鐘，離名古屋車程約 30 分鐘，交通極為便利，此縣有五分之四的面積為高山、森林所覆蓋，自然景觀資源極為豐富，以世界文化遺產—白川鄉合掌村最為著名，此外海拔 3000 公尺的中部山岳國立公園—飛驒山脈、惠那峽谷及其當地畜牧產業—飛驒牛也是名遐邇，當地也推出不同的。

長野縣—位於日本本州中部，與大阪、名古屋、東京交通也都非常便利，因為被海拔 3000 公尺的群山所環繞—故有日本屋脊之稱，因為高山群繞所以造就此地為最適合發展滑雪活動的區域，有滑雪勝地之稱，並於 1988 年舉辦冬季奧林匹克運動會和殘疾人奧林匹克運動會。縣內的松本城—仍保有當時的木造天守閣，是日本最古老的國寶城。輕井澤在日本國內是歷史最悠久的高原渡假勝地。

## 建議事項：

交通便利，為景區吸引觀光客前往的最重要因素，日本除了除了用心的保護文物，維護自然景觀外，對交通的規劃也極為用心，觀光客到各個景點都能透過便利的公共交通運輸工具前往，除了方便旅客以外，也讓當地的交通不易塞車讓旅客樂意前往，不會造成當地居民的不便更能夠賺觀光財，創造雙贏。

反觀彰化縣境內很多景區，因為公共運輸不便利，每逢假日必塞車，造成旅客及當地居民生活上之不便，是我們值得檢討改善的。